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 صبح 10:11 :    ساعت شروع سؤال 051 تعداد سؤال :
 صبح 01:21 : ساعت پایان دقيقه 041 : یگويمدّت پاسخ

 
 

 مدت تا از تعداد عنوان درس ردیف

 دقيقه 11 11 1 11 (3)فارسي 1
 دقيقه 12 21 11 11  (3)دين و زندگي 2
 دقيقه 11 01 22 11  (3)عربي زبان قرآن 3
 دقيقه 11 11 01 11 (3)علوم و فنون ادبي 0
 دقيقه 21 21 12 11 (3) رياضي و آمار 1
 دقيقه 8 51 22 11 سلامت و بهداشت 2
 دقيقه 11 01 52 11 (3)جامعه شناسي 5
 دقيقه 11 111 01 11 (3)تاريخ 8
 دقيقه 11 121 112 11 (3)جغرافيا  0
 دقيقه 11 131 121 11 (2)فلسفه 11
 دقيقه 11 111 132 11 زبان انگليسي 11

 

 

 

 

                                          

 علوم انسانیپايه دوازدهم 
 

 ( 9/2042/...)  2042-2041سال تحصیلی  اول ۀمرحل

 دفترچۀ سؤالات

 آزمون پایش وضعیت تحصیلی

 کد داوطلبی :    نام و نام خانوادگی :

 .نیست، مجاز حسابنیماشاستفاده از       گیرد.می تعلّق منفی ۀنمر ،نادرستهای به پاسخ  توجه :
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   دقيقه 01 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال: 3فارسي نام درس:
 

 است؟ نادرستمعنی چند واژه در داخل کمانک  -1

(، ) مطاع: فرمانروا(، )شرزه: خشم(، )سریر: اورنگ(، ) وجه: وجود(، ) دینار: مسکوک نقره(، ) مستور: اندامخوش) قسیم:  ،(یگردانیرو)اعراض: 

 ( بد(، ) مدام: می(، ) جزا: پاداش کار هاقدمپنهانی(، )قدوم: 

 شش (4 پنج  (3 چهار (2 سه  (1 
 

 ...بجز غلط املایی وجد دارد  هانهیگزدر همۀ  -2

 است   آوارگی  نیستی و غربت و    وصف عاشق زلت و بیچارگی است                 (1

 ست و جز آن خطااواب سراسر ث   هر آن چیز کان را پسندند خلق                        (2

 کندیماری کارداران غمت را حق گز  ( دل که مهمان خواند بر جانم بلا و فتنه را           3

 لیک نامحرمان از آن محجوب   ( هر یکی زان به حاجتی منصوب                        4

 است؟ سرایندگان ابیات زیر به ترتیب در کدام گزینه درست بیان شده -3

 الف( در دفتر زمانه فتد نامش از قلم                     هر ملتی که مردم صاحب قلم نداشت

 برکندب( برکن ز بن این بنا که باید                           از ریشه بنای ظلم 

 عارف قزوینی  -فرخی یزدی (4  فرخی یزدی -بهار یمحمدتق (3 عارف قزوینی-محمدتقی بهار (2 بهار یمحمدتق -فرخی یزدی (1 
 

 مشخص شده به درستی بیان شده است؟ یهاواژهدر کدام گزینه نقش دستوری  -0

 شویزر بیابی و عشق  کیمیایره بشوی                تا  مرداندست از مس وجود چو   

 

 مسند -مضاف الیه –مفعول -متمم (2 مسند  -مسند -مفعول-نهاد  (1

 هیالمضاف –مفعول  -نهاد -متمم (4 هیالمضاف-نهاد  -متمم -متمم (3
 

 بجز....در همۀ ابیات حذف فعل به قرینه معنوی وجود دارد  -1

 ( شکر ایزد که ز تاراج خزان رخنه نیافت                    بوستان سمن و سرو و گل و شمشادت1

 به کار آید امروز یار شفیق   ( زمانی برآشفت و گفت ای رفیق                              2

 شدم خبریببیامد و من  خبرصاحبز دوست                     دهدیمگوشم به راه تا که خبر  (3

 ( به گیسوی تو خوردم، دوش سوگند                            که من از پای تو سر برنگیرم4

         
 

 بجز...مقابل همۀ ابیات تماماً درست است  یهاهیآرا -2

 الف( با محتسبم عیب مگویید که او نیز                پیوسته چو ما در طلب عیش مدام است) جناس، ایهام(

 کنایه( -به کار زلف در آشفتگی              آشنایان را در ایام پریشانی بپرس) اسلوب معادله دیآیمب( شانه 

 تشخیص( -زبان عذرخواهی شد مرا) متناقض نما هایزبانیببد به فریادم رسید         یهاهکردج( خامشی از 

 تشبیه( -این است حریف ای دل تا باد نپیمایی) استعاره            رقصندیمد( صد باد صبا اینجا با سلسله 

 د (4 ج (3 ب (2 الف (1 
 

 بیت زیر در کدام گزینه درست آمده است؟ یهاهیآرا -5

 تنور لاله چنان برفروخت باد بهار            که غنچه غرق عرق گشت و گل به جوش آمد 

 

 تناقض، تشبیه، تلمیح، کنایه (2 تشبیه، تشخیص، حسن تعلیل، کنایه (1

 مجازاسلوب معادله، حسن تعلیل، جناس،  (4 ایهام تناسب، استعاره، مجاز، جناس (3
 

 تناسب معنایی بیشتری دارد؟« ت اگر سلسله جنبان شود         مور تواند که سلیمان شودهمّ» مفهوم کدام بیت با بیت -8

 که دراز است ره مقصد و من نوسفرم      تم بدرقۀ راه کن ای طایر قدس                          (  هم1ّ

 ت نوش گردد نیش زنبورز همّ      ت بر سر شیران رود مور                                  ( ز هم2ّ

 برای دانه ای آزرده در  هر زیر پا باشم     ( نمی گنجد مرا در سر که از دون همّتی چون مور         3

 ق پذیرد آزاد استچه رنگ تعلّ ت آنم که  زیر چرخ کبود                                   ز هر( غلام هم4ّ
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 است؟ متفاوت مفهوم کدام گزینه -0

 من نه آنم که دگر  گوش به  تزویر   کنم      ( دور شو از برم ای واعظ و بیهوده مگوی                 1

 چون به خلوت می روند آن کار دیگر می کنند     ( واعظان کاین جلوه در محراب و منبر می کنند          2

 ( راز درون پرده ز رندان مست پرس                             کاین حال نیست زاهد عالی مقام را3

 کجاست دیر مغان و شراب ناب کجا  ( دلم ز صومعه  بگرفت و خرقۀ  سالوس                      4

         
 

 ....بجزتناسب دارد « هر کسی کاو دور ماند از اصل خویش     باز جوید روزگار وصل خویش» همۀ گزینه ها با بیت -11

 ( این قافله از صبح ازل سوی تو رانند                                تا شام ابد نیز به سوی تو روانند1

 از این فراق ملولیم،  عزم فرمایید              ( سفر کنید از این غربت و به خانه روید                2

 ( به  اصل  خویش  راجع  گشت  اشیا                                 همه یک چیز شد پنهان و   پیدا3

 هلا که  شاهد   جان   آینه   همی  جوید                             به صیقل آینه ها را ز  زنگ  بزدایید( 4
 

 

   دقيقه 02 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال: 3دين و زندگي درس:نام 
 

 از منظر نبی مکرم اسلام )ص(، اندیشيدن در صورتی از  برترین عبادات است که ... . -11

 

 مداوم بوده و در ارتباط با خدا و قدرت او باشد. (2 مداوم بوده و در ارتباط با ذات خدا و قدرت او باشد. (1

 پیوسته بوده و موجب عدم غفلت انسان از یاد او گردد.  (4 هستی او باشد.پیوسته بوده و در مورد چیستی خدا و  (3
 

ایم و در صورتی، یک موجود را در وجود خود ، به شناخت  ..... اشاره کرده«کندیابد و حضورش را درک میهر انسانی خدا را می»اگر بگویيم:  -12

 دانيم که .... .نمینيازمند به دیگری 

 

 خودش ذاتا موجود بوده و سرچشمه هستی باشد. –عمیق و استدلالی  (1

 به علتی نخستین ختم شود. –عمیق و استدلالی  (2

 خودش ذاتا موجود بوده و سرچشمه هستی باشد. -فطری  (3

 به علتی نخستین ختم نشود. -فطری  (4
 

رْضِ الُله نوُرُ » با آیۀ شریفۀ ارتباط کمتریکدام گزینه،  -13
َّ
ماواتِ وَّالأ  ؟دارد، «الس َّ

 

 دلی کز معرفت نور و صفا دید       /    به هر چیزی که دید اول خدا دید (1

 به هر جا بنگرم کوه و در و دشت    /     نشان از قامت رعنا تو بینم  (2

 های ما        /       تو وجود مطلقی فانی نماهاییم و هستیما عدم (3

 صحرا بنگرم صحرا تو بینم        /        به دریا بنگرم دریا تو بینمبه  (4
 

 نيازمندی جهان به خدا در بقاء؛ یعنی .... . -10

 

 گردد.جهان همواره و در هر آن به خداوند نیازمند است و این نیاز هیچگاه قطع و یا کم نمی (1

 به پدید آورنده، بقاء داشته باشد. تواند بدون نیازپذیرد که یک پدیده میذهن ما می (2

 همان رابطۀ میان بنّا و ساختمان و یا مولد برق و جریان برق.  (3

 بخش ذات نایافته از هستی، بخش  /   چون تواند که بود هستی (4
 

 مبي ِّن شرک در ولایت است. » ...... « ، اشاره به توحيد در ربوبيت داشته و آیۀ شریفۀ » ..... «آیۀ شریفۀ  -11

 

حَدًا (1
َ
فَاتٍَّخَذْتُمْ  قلُْ  –مَا لهَُمْ مِنْ دُونهِِ مِنْ وَلِيٍّ وَلاَ يشُْرِكُ فِي حُكْمِهِ أ

َ
وْلِيَاءَ  دُونهِِ  مِنْ  أ

َ
  أ

ارُ وَ هُوَ الوَاحِدُ  (2 حَدًا -القَهٍّ
َ
 مَا لهَُمْ مِنْ دُونهِِ مِنْ وَلِيٍّ وَلاَ يشُْرِكُ فِي حُكْمِهِ أ

بغِْي رَبًٍّا وَهُوَ ربٍَُّ كُلٍِّ شَيْءي  (3
َ
ٍَِّ أ غَيرَْ اللَ

َ
حَدًا - قلُْ أ

َ
 مَا لهَُمْ مِنْ دُونهِِ مِنْ وَلِيٍّ وَلاَ يشُْرِكُ فِي حُكْمِهِ أ

 كلِ شَیءي  وَ هوَ ربٍُّ   (4
 

 جز ..... .ب، درست است، «لا اِّلهَ اِّل ا الله»ها، در ارتباط با گفتنِّ همۀ گزینه -12

 

 دفاع از حقوق او بر دیگر مسلمانان واجب است. (2 به رسمیت شناخته شدنِ تمام احکام و حقوق اسلامی فرد (1

 ایجاد تغییر در همۀ زندگی فرد مسلمان  (4 قرارگرفتن در زمره برادر و خواهر دینی (3
 

ز ، به کداميک ا«بردکند و به پيش میکند و آن را به سوی مقصدی که برایش معي ن فرموده، هدایت میاوست که جهان را اداره می»اگر بگویيم:  -15

 ؟ایممراتب توحيد اشاره کرده

 خالقیت (4 مالکیت (3 ولایت (2 ربوبیت (1 



    4 ...................................  پايه دوازدهم علوم انسانی / 2042 -2041سال تحصیلی  اولتحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ  پایش وضعیتآزمون 
 

 

 

 

 صحيح بين توحيد و شرک، در کدام گزینه، منطبق بر تعاليم دینی ما و عين توحيد است؟مرزبندی  -18

 

 ها، منافات با توحید حقیقی دارد.درخواست از اولیای الهی برای اجابت خواسته (1

 توانایی اولیای دین را اگر صرفا از خدا و انجام آن را با اذن الهی بدانیم، عین توحید است. (2

 عقیده به توانایی اولیای الهی، مستقل از خداوند، عین توحید است. (3

 آید.توسّل به معصومین و پیامبران، در برآوردن حاجات، تحت هیچ عنوانی شرک به حساب نمی (4
 

 نمود.، استنباط » ..... «توان از آیۀ شریفۀ بينی توحيدی دارد که این موضوع را میزندگی توحيدی، ریشه در جهان -10

 

سْتقَِيمٌ  (1 ِ وَرَبٍُّكُمْ فَاعْبُدُوهُ هَذَا صِرَاطٌ مٍُّ
ٍََّ رَبٍّّ نتَْ تكَُونُ عَليَهِْ وَكيلاً  (2 إِنٍَّ اللَ

َ
 فأَ

َ
يتَْ مَنِ اتٍّخََذَ إِلهَهُ هَواهُ أ

َ
 رَأ

َ
 أ

صابهَُ خَيرٌْ ... (3
َ
وْلِياءَ...يا  (4 وَ مِنَ النٍَّاسِ مَنْ يَعْبُدُ الَلَ عَلی حَرْفي فَإِنْ أ

َ
كُمْ أ هَا الٍّذَينَ آمَنُوا لا تَتٍّخَِذُوا عَدُوٍّيِ وَ عَدُوٍَّ يٍُّ

َ
 أ

 

 ؟نيست های انسان موح دیک از موارد زیر، از ویژگیکدام  -21

 

 فرمان اوست. عیشده و مط میتنظ یاله تیبر اساس رضا اشیزندگ (1

 درونی ناآرام و شخصیتی ناپایدار دارد. (2

 حکمت نیست، گر چه حکمت آن را نداند.ای در عالم بیداند که هیچ حادثهمیاو  (3

 دهد.ها صبوری کرده و آن را بستری برای رشد و شکوفایی خود قرار میدر برابر سختی (4
 

 ؟نيستکدام مورد از پيامدهای شرک عملی، در بعد اجتماعی،  -21

 

 گیرد.تفرقه و تضاد، جامعه را فرا می (2 کنند.بیشتری پیدا میهای ستمگر، روز به روز، قدرت انسان (1

 شود.انسان در برابر امیال نفسانی تسلیم می (4 رود.امکان رشد و تعالی از بین می (3
 

 نهُ مِّ رٌيخَ يرِّالخَ فاعلُ» انجام دادن کار با ني ت الهی؛ بيانگر داشتنِّ .....  و عملِّ به آن مطابق فرمان الهی؛ بيانگر داشتنِّ ...... است و حدیث شریفِّ  -22

 ، مبين ارزشمندتر بودنِّ ....... است.« نهُمِّ ر ٌر شَ الش َ لُ اعِّفَ وَ

 

 حسن فعلی  –حسن فاعلی  –حسن فعلی  (2 حسن فعلی  –حسن فعلی  –حسن فاعلی  (1

 حسن فاعلی –حسن فاعلی  –حسن فعلی  (4 حسن فاعلی –حسن فعلی  –حسن فاعلی  (3
 

 های درخت اخلاص است.از ثمرات و ميوه -23

 

 دوری از گناه و تلاش برای انجام واجبات (2 دستیابی به درجاتی از حکمت (1

 افزایش معرفت و شناخت نسبت به خدا  (4 های او  مندی از کمکتقویت محبّت الهی در دل و بهره (3
 

 کند.بر اساس روایات، ..... تاثير خاصی در تقویت اخلاص داشته و ....  غفلت انسان از خداوند را کم می -20

 

 انجام واجباتترک محرمات و  -نماز  (2 ترک محرمات و انجام واجبات -روزه  (1

 راز و نیاز کردن با خداوند و کمک خواستن از او –نماز  (4 راز و نیاز کردن با خداوند و کمک خواستن از او –روزه  (3
 

 ، به همين موضوع اشاره دارد.» ..... «در اسلام، شرط قبولی تمامی اعمال در درگاه الهی، ..... است و آیۀ شریفۀ  -21

 

لمَْ  –اخلاص  (1
َ
يطَْانَ إِنٍَّهُ لكَُمْ عَدُوٌٍّ مُبِينٌ  أ نْ لاَ تَعْبُدُوا الشٍَّ

َ
عْهَدْ إلِيَكُْمْ ياَ بنَِي آدَمَ أ

َ
 أ

ٍَِّ مَثنَْی وَفرَُادَى –ایمان  (2 نْ تَقُومُوا لِلَ
َ
عِظُكُمْ بوَِاحِدَةي أ

َ
 قلُْ إنٍَِّمَا أ

نْ لاَ –ایمان (3
َ
عْهَدْ إلِيَكُْمْ ياَ بنَِي آدَمَ أ

َ
لمَْ أ

َ
ٍَّهُ لكَُمْ عَدُوٌٍّ مُبِينٌ  أ يطَْانَ إنِ  تَعْبُدُوا الشٍَّ

ٍَِّ مَثنَْی وَفرَُادَى –اخلاص  (4 نْ تَقُومُوا لِلَ
َ
عِظُكُمْ بوَِاحِدَةي أ

َ
 قلُْ إنٍَِّمَا أ

 

 

 

 دقيقه 01 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال:  3عربي زبان قرآن نام درس:
 

ق في الترجمة:  -22  «هذا یومُ البَّعثِ ولکن کُم کُنتم لاتَّعلمونَّ (            »1-5)عی ن الأصح َّ و الاد 

 

ا شما آگاه نبوديد.  (1  دانستيد.اين روز رستاخيز است، ولی شما نمی (2 اين است روز قيامت، امٍّ
ا شما آگاه نیستيد. (3  دانيد.امروز رستاخيز است لكن شما نمی (4  روز قيامت همين است، امٍّ

 

ا یأکلونُ: -25  کانَّ هؤلاءِ الرجالُ المؤمنونَّ  یُطْعِمونَّ المساکینَّ مم 

 

 كردند.خوردند اطعام میاين مردان مؤمن نيازمندان را از آنچه می (1
 خوردند.دادند از چيزی كه میمردان باايمانی بودند كه فقيران را غذا میاين ها  (2
 دهند.خورند به نيازمندان هم غذا میاين مردان مؤمن از آنچه می (3
 خورند.كنند بيچارگان را از چيزی كه میها مردان باايمانی هستند اطعام میاين (4
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لینا أل انَّزْ  -28 مَّ أن َّنا جِرمٌ عَّ وی العالمُ الاکبر:عَّ  صغیرٌ بل فینا انِْطَّ

 

 نبايد گمان كنيم كه ما پيكر كوچكی هستيم بلكه دنيای بزرگتر در ما به هم پيچيده شده است. (1
 شود.گمان ما نبايد اين باشد كه وزن ناچيزی هستيم البته دنيای بزرگی در ما پيچيده می (2
 هستيم بلكه جهان بزرگتری در درون ما به هم پيچيده شده است.لازم نیست بپنداریم ما جرم كوچكی  (3
 ايم بلكه دنيای بزرگتر در ما به هم پيچيده شده است.بر ما واجب است كه گمان نكنيم پيكر كوچک بوده (4

 

 أنساب لأِن َّ أباهم و امُ َّهم سواءٌ.خرِ الناسُ جهلاً بالْ لایَّفْ  -20

 

 كنند زیرا پدر و مادرشان يكی هستند.های خويش افتخار نمیاصل و نسبمردمان از روی نادانی به  (1
 كنند چون پدران و مادرانشان يكسانند.ها افتخار نمیمردم نابخردانه به دودمان (2
 های خود فخرفروشی كنند زیرا پدرشان و مادرشان يكی هستند.مردم نبايد از روی نادانی به نسب (3
 ها افتخار كنند زیرا پدر و مادرشان يكسانند.نابخردانه به دودمانمردم نبايد  (4

 

ثُرَّ علیه الماءُ. -31 رعُ اذا کَّ رابِ تمُیتُ القلوبَّ کما یَّموتُ الز َّ عامِ و الش َّ  انِ َّ کثرةَّ الط َّ

 

 ميراند.گونه كه آب زیاد كِشت را میميراند، همانها را میشک زیادی غذا و نوشيدنی قلببی (1
 ميرد.گونه كه اگر آب زیاد شود گياه میميرند همانگمان با فراوانی خوردنی و نوشيدنی دلها میبی (2
 ميرد.طور كه كشت اگر آب بر آن زیاد شود میميراند همانقطعاً زیادی غذا و نوشيدنی دلها را می (3
 طور كه آب زیاد سبب مرگ گياه است.همانها است ها باعث مرگ قلبهمانا فراوانی خوراک و نوشيدنی (4

 

حیحَّ في -31 بِ الص َّ  الت َّرجمة: انِتَّخَّ

 

 لا جهادَ كَجهادِ النفس: پيكاری مانند پيكار با نفس وجود ندارد. (1
ِ اِمْ  قيمةُ  (2

 هاست.ها به كارهای خوب آنی انسانریءي مايحُسنُه: ارزش همهكلٍّ
عْ  (3

َ
ِ شیءي قديرٌ: گفت بدان كه خداوند بر هر چيزی تواناست. لمُ أنٍَّ الَلَ علیقالَ أ

 كلٍّ
ةِ امَْ النٍّحُاسِ: آيا آنها را می (4  اند.بینی كه از نقره يا مس آفریده شدههل تراهم خُلِقُوا مِن الَفِضٍَّ

 

 الترجمة.  في الخطأتَّخِبِ انِْ  -32

 

 ی تباهی است.مَفسدةٌ: خشمگين نشو زیرا خشم مايه فإنٍَّ الغَضَبَ  لاتغَضَبْ  (1
 دارد.: نيكی كنيد، زیرا خدا نيكوکاران را دوست میحسنينَ يحُبٍُّ المُ  سِنوا اِنٍَّ اللََ أحْ  (2
ارةِ  اِنٍَّ النفسَ  ما ابُرٍِّیءُ نفسي (3 مٍّ

َ
 گناه نشمردم زیرا نفسم دستوردهنده به بدی است.: نفس را بیبالسوءِ  لِأ

 : قطعاً ما قرآن را به زبان عربی قرار داديم اميد است شما خردورزی كنيد.ناه قرآناً عربيٍّاً لعَلٍّكَُم تعقلونَ علْ اِنٍّا جَ  (4
 

ی ز  -33 سب القواعِد و المعنی:        الخطأمَّ ه فيیُ  ......... صدیقي                 للفراغ حَّ  المکتبَّة.  طالعُ درسَّ
 لعَلٍَّ  (4 كأنٍَّ  (3  أنٍَّ  (2 اِنٍَّ  (1 

 

نِ المفردات التيع -30 حیحَّ عَّ : ی ن الص َّ  تحتَّها الخط 

 

رونَ   فر )مترادف آن(الكُ  في يسُارعُِونَ کَ الذين لايحَزنْ  (2 دواء             ا فينا ولا نشعرُ )متضاد آن( داؤن (1  يَتأَخٍَّ
ادَ خُذوا الحقٍَّ و كونوا  (4 العقلاء            ثابتي )جمع آن( لعقلي اِنٍّما الفَخْرُ  (3  نقَد الكلام: )مفرد آن(  نُقٍّ

 

سب التوضیحات:الخطأ عی ن  -31  حَّ

 

ين: ترابٌ مُختلطٌ بالماء (1  حمُ.الَعَظْم: قسمٌ قویٌٍّ مِنَ الجسم عليه اللَ  (2 الَطٍّ
 عَلٍّام: مَنْ يعَلمُ كثيراً  (4 المُزارع: مكانُ الذی تزُْرَعُ فيه النباتات (3

 

 مِن نوعٍ واحدٍ:« لا»عی ن ما فیه  -32

 

لنْا ما لاطاقةَ لنا. (1  كَلامِ مَنْ لايعملُ بقولِه. لاخيرَ في (2 رَبٍَّنا لاتحَُمٍِّ
لَ لمَِن لا صَبرَْ لهَ. (4 لاتقولوا مالاتفعلونَ. (3  لاتحََمٍُّ

 



    6 ...................................  پايه دوازدهم علوم انسانی / 2042 -2041سال تحصیلی  اولتحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ  پایش وضعیتآزمون 
 

 

 

قیقة وَّ الواقعِ:  -35 بَّ الحَّ سَّ ةَّ حَّ حیحَّ ی نِِ الجُملةَّ الص َّ  عَّ

 

مرٌ مَحمودٌ.    (1
َ
.   (2 التٍّفَاخُرُ باِلنٍّسََبِ أ الِ يشُبِهُ الحَيٍِّ  طالِبُ العِلمِ بيَنَ الجُهٍّ

لٌ للِحَرارَةِ و الكَهرَباءِ.  (3  لا فخَرَ للعَقلِ الثٍّابتِِ وَ العَفافِ وَ الحَياءِ.                   (4 الحديدُ عُنصُرٌ فلِِزيٌٍّ مُوصٍَِّ
 

ب َّهة بالفعل: نعَّ  الخطأعی ن  -38  عملِ الحروف المُشَّ

 

 .مِنَ المُسابقةِ. رجعُ يلعََلٍّ الطالبَ  (2 بلدنا كثيراً. ليتَ المَطَرَ ينزِلُ في (1
 ه ولكنٍَّه كاذبٌ.كلامِ  زعَِمْتُ انٍَّهَ صادقٌ في (4 أداءِ واجباتهِم. یعازماً عل ذَنايكأنٍَّ تلم (3

 

نْ  - -30 حیحَّ عَّ  النافیه للجنس:« لا» می ز الص َّ

 

 .درةِ لاشیءُ احَسَنُ مِنَ العفوِ عندَ القُ  (2  اس.هداية النٍّ  لا الكتابَ كالقرآن في (1
 دُ علی الآخَرینَ.عتمِ لارجاءَ لِنجاحِ مَنْ يَ  (4 لاخُلقاً اقَْبَحُ من الكِذْبِ. (3

 

 ه:نوعُ  یختلفُ المشبه بالفعل  الحروفِ  خبرَّ عی ن  -01

 

  اجَمَلُ الملابس. ةِ يلباسَ العافاِنٍَّ  (1
 ركَ.كأنٍَّ ارضاءَ جميعِ الناسِ غايةٌ لاتدُْ  (2
 فهَِمْتُ أنٍَّ الطالبَ ناجحٌ غداً. (3
ليلَ لم يحَْ  حَضَرَ السُيٍّاحُ في (4  هناك. ضُرْ قاعةِ المطار لكنٍَّ الدٍَّ

 

 

 

   دقيقه 01 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال: 3علوم و فنون ادبي نام درس:
 

 ....بجزموارد از دیدگاه تاریخ ادبیات کاملاً  درست است   ۀهم -01

 

 در جامعه مطرح شد. رانیا یدر مورد علل شکست و عقب افتادگ یاز اواسط دوره قاجار مباحث (1

 بازگشت ادبی است. تضعیف جامعه بر اثر شکست ایران از روسیه ، از عوامل ایجاد نهضت (2

 شود. ینم دهید رانیا اتیادب خیدر تار یقابل توجه ییرشد و شکوفا،شاه  یتا انقراض سلطنت فتحعل هیدولت صفو یز ابتداا (3

 کوشش های ولیعهد فتحعلی شاه ،در روی آوردن به دانش و فنون جدید از عوامل موثر در بیداری جامعه بود. (4
 

 نیست ؟«  درست»کدام آثار  ، هر دو نویسنده و موضوع  -02

 

 لغت –علامه علی اکبر دهخدا :  امثال و حکم  (2 تاریخ مشروطه –ناظم الاسلام کرمانی : تاریخ بیداری ایرانیان  (1

 حماسه ای مذهبی –فتحعلی خان صبای کاشانی : خداوند نامه  (4 رمان تاریخی   –خسروی : شمس و طغرا میرزا محمد باقر  (3
 

 بجز... اشاره شده است «یداریب ینثر دوره ی ادبیهایژگیو»به  هانهیگز ۀدر هم -03

 

 ت.اس گفتن او با خواننده ن داستان و سخ یهاصحنه یسوم شخص در بعض یحضور راو،دوران مشروطه  یهادر اغلب داستان یکیتکن یهااز ضعف یکی (1

 . شودیاز نثر جدا م یادب عیصنا و گرددیظاهر م ایپو یخواست و آمال مردم به شکل انینثر در خدمت ب (2

 آشکار دارد. یدور و دراز در نوشته ها کاهش یوصف یدوره ساده وقابل فهم است و عبارت ها نیثر ان (3

 شود.نثر فارسی قید و بند های نثر مصنوع و فنی را کنار می گذارد و گزارشی و ساده می  (4
 

 ؟ نیست کدام مورد بیانگر ویژگی سبکی شعر زیر   -00

 از ملک ادب حکم گزاران همه رفتند            شو بار سفر بند که یاران همه رفتند

 یک مرغ گرفتار در این گلشن ویران          تنها به قفس ماند ، هزاران همه رفتند...         

 

 

 گرایش شاعر به محتوا   (2 سادگی و روانی  شعر   (1

 نگرش  ذهنیت گرای شاعر  (4 بهره بردن  از کنایه (3
 

 بجز...همۀ گزینه های زیر در بارۀ سطح فکری شعر در دوره بیداری درست است  -01

 

 مفهوم آزادی در شعر این دوره مترادف با مفهوم دموکراسی غربی است. (1

 خواهان قانون و قانون مداری است.بنیادی ترین تفکّر و خواست مشروطه  (2

 توجّه به مردم  یکی از شاخص ترین درون مایه های فکری این عصر است. (3

 اجتماعی است. –از شاخه های ارزنده ای که در شعر عصر بیداری چشم نواز است ، طنز سیاسی  (4
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 ؟دیده می شود « تلمیح و تضمین»در کدام گزینه  -02

 

 ای امین دولت تهذیب و دین                     آن ید بیضا برآر از آستین   (1

   تحتها الانهار داشت یجناب تجر یوهیش         اری یچشم مجنون از فراق رو انیب در (2

 هر که آمد به جهان نقش خرابی دارد          در خرابات بگویید که هشیار کجاست (3

 یی  پادشه خوبان داد از غم تنها یا       چون خواجه تن تنها با سوز تو دمسازم  (4
 

 بجز...درست است  همۀ  ابیاتمقابل  یهاهیآرا -05

 

 آمد موج الست ، کشتی قالب ببست         باز چو کشتی شکست نوبت وصل و لقاست  ) تلمیح  ، مراعات نظیر ( (1

 (هامیا ه،یاست )تشب داریمنت خر زیکه جان عز ایب           زیتو باد جان عز یکه فدا یوسفیتو  (2

 تشبیه(–هر خسی وخاری در این صحرا بهاری داشت لیک        سر به سر دوران عمر ما خزانی بیش نیست  )مراعات نظیر  (3

 مراعات نظیر (  -چه کنم )  تلمیح  شاه ترکان چو پسندید و به چاهم انداخت     دستگیر ار نشود لطف تهمتن  (4
 

 درست کدام است؟ ۀنیگز م،کنی بمرت «هیتشب -ایهام  - صیتشخ - ریمراعات نظ» یهاهیداشتن آرا بیرا به ترت ریز اتیاگر اب -08

 تیغ     برداردالف (چو   خامه   در   ره   فرمان   او   سر   طاعت                      نهاده ایم    مگر   او    به    

 ب (میان گریه می خندم که چون شمع اندرین مجلس                زبان آتشینم هست  لیکن    در نمی گیرد 

 ج( که شنیدی  که   برانگیخت  سمند  غم   عشق                        که  نه  اندر   عقبش  گرد ندامت برخاست ؟ 

 وقت   آنک                           دریا   پی   پذیره اش    آغوش   برگشوده (بنگر  یکی  به  رود  خروشان   به   

 

 

    الف           -د  -ب  -هـ  (2     ج –الف  -هـ  -د  (1

 ب -د  -ج      هـ (4   ج –ب  -هـ  -لف ا (3
 

 بندی هجایی کرد ؟است و می توان آن را به دو صورت دسته « دوری»کدام بیت دارای وزن دولختی   -00

 

 آن سلسله جنبان شد تا باد چنین بادا             از دولت محزونان وز همت مجنونان    (1

 بکشید سوی خانه مه خوب خوش لقا را        به ترانه های شیرین ، به بهانه های رنگین     (2

 در کام زبان همی چه پیچانم                           کارم همه بخت بد بپیچاند     (3

 که بی خلیل آتش نمی شود گلستان          تویی خلیل ای جان همه جهان پر آتش  (4
 

 است؟ درستوزن کدام مصراع،   -11

 

 ( مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن )  ای در عذر آن تقصیرهاای دل چه اندیشیده (1

 فعولن فعولن فعولن فعل (مرد از عمل شناخته گردد    )  (2

 آه سعدی اثر کند در کوه  ) فاعلاتن مفتعلن فعلن ( (3

 گر سنگ ازین حدیث بنالد عجب مدار ) مفعول فاعلات مفاعیل فاعلن ( (4
 

 است؟متفاوت کاملاً   تیوزن کدام ب -11

 

 ای به نگاهیکنون که صاحب مژگان شوخ و چشم سیاهی          نگاه دار دلی را که برده  (1

 مرا در منزل جانان چه امن عیش چون هر دم          جرس فریاد می دارد که بربندید محمل ها (2

 زبان  بریده  به  کنجی  نشسته   صُمٌ بُکم                 به از کسی که نباشد زبانش اندر حکم   (3

 تو را در این سخن انکار  کار  ما نرسد  به حسن و خلق و وفا کس به یار ما نرسد                (4
 

 است؟  کسانی«U/− U −U/U−− − −»  ییهجا یبا الگو تیکدام ب عیتقط -12

 

 الهی سینه ای ده آتش افروز           در آن سینه دلی وان دل همه سوز (1

 لاف از سخن چو در توان زد            آن خشت بود  که   پر  توان   زد (2

 امروز روز شادی و امسال سال گل      نیکوست حال ما که نکو باد حال گل (3

 از کردۀ خویشتن پشیمانم           جز  توبه ره   دگر   نمی دانم (4
 

 ؟رفته استنکار رواج داشت، به یداریب یکه در دوره ییبه معنا نهیمفهوم در کدام گز نیاست، ا «یآزاد» یداریب یدوره جیرا میاز مفاه یکی -13

 

 در محیط طوفان زا ماهرانه در جنگ است       ناخدای استبداد  با خدای آزادی (1

 زان پیش که آزاد شود سرو تهی دست          ما  پرچم  آزادگی افراشته بودیم (2

 خاک پای سرو آزادم که با دستی تهی         سرفرازی با درختان توانگر می کند   (3

 ز خاک پاک شهیدان راه آزادی        ببین که خون سیاوش چه سان به جوش آمد (4
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 است ؟ متفاوتمفهوم کدام گزینه با سایر گزینه ها  -10

 

 شهیدان از می فخرش لبالب ساغر استهر که بهر پاس عرض و مال و مسکن داد جان      چون  (1

 الا که عید من امروز نیست ، چون قربان                شوم پی وطن ، آن روز   عید  قربان  است (2

 شراب مرگ خورم بر سلامتی وطن                        بجاست گر که بدین مستی افتخار کنم   (3

 سعدیا حب وطن گر چه حدیثی است شریف            نتوان مرد به  سختی  که  من  اینجا  زادم     (4
 

 ...بجز مفهوم تمامی گزینه ها یکسان است   -11

 

 گر شد از وصف تو عاجز کلک صایب دور نیست             موج را سوزد نفس در بحر بی پایان تو (1

 حیرت  از   لذت   دیدار   توام    غافل   کرد                   چشمۀ  آینه ام    بی خبر از جوش خودم    (2

 خود   دست و   پای   بلاغت  کجا  رسد                          تا  در   بحار   وصف   جلالت  کند   شنا (3

 عوض تو من نیابم که به هیچ کس نمانی                  تو  نظیر  من  ببینی  و بدیل  من  بگیری        (4
 

 

 

   دقيقه 21 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال: 3رياضي و آمار نام درس:
 

 چند راه وجود دارد؟ Bبه A با توجه به شکل ذیل، از  -12

 

1) 12 

 

2) 11 

3) 21 

4) 33 
 

 تایی کنار هم چید؟12های مختلف را در جعبه مداد رنگی مداد با رنگ 12توان به چند طریق می -15

 1) 1 2) 12 3) !3 4) !12 
 

)اگر  -18 )!n   2 18  کدام است؟ nباشد، آنگاه  40

 1) 1 2) 3 3) 7 4) 8 
 

 فرزند است. چقدر احتمال دارد در این خانواده تعداد فرزندان دختر از تعداد فرزندان پسر بیشتر باشد؟ 0دارای  یاخانواده -10

 1) 
4
16

 2) 
5
16

 3) 
6
16

 4) 
7
16

 
 

 رقمی نوشت؟ 1توان، بدون تکرار ارقام، عدد به چند حالت می 0و  8،  5،  2،  0،  3با ارقام  -21

 1) 22 2) 288 3) 722 4) 56 
 

 ها باشند؟توان رسم کرد که آن نقاط، رئوس مثلثمتمایز روی دایره چند مثلث مینقطۀ  11با  -21

 1) 41 2) 122 3) 112 4) 212 
 

نفره  3آموزی توان یک شورای دانشها به چند طریق مین گروهایاز بین  هستند. نفره 5و  0، 3به ترتیب  C و  A ،Bآموزی های دانشگروه -22

 نفر انتخاب بشود؟  1فقط  Aکه از گروه تشکیل داد طوری

 1) 28 2) 84 3) 131 4) 213 
 

 ها در یک ماه از سال متولد شده باشند برابر است با:هر پنج نفر آن کهآن، احتمال نفره 1در یک گروه  -23

 1) 
112

1
 2) 

412

1
 3) 

12
1

 4) 
12
1

 

 

کند قرار دارد. شخصی درخواست می متفاوتخودکار مشکی  4و  متفاوتخودکار آبی  2 ،خودکار قرمز متفاوت 1 ریالتحرلوازمدر کمد یک فروشگاه  -20

 باشد؟ رنگهمخودکار  3خودکار انتخاب کرده و برای او ارسال کند، چقدر احتمال دارد هر  آن کمد از 3تصادفی  طوربهکه فروشنده 

 1) 
1
13

 2) 
34
455

 3) 
17
230

 4) 
37
455

 
 

ABAکه طوریباشند به Sای ناتهی، در فضای نمونه شامدیپدو BوAهرگاه  -21   وBAB  .... در این صورت 

 

1) A B S 2) A B  
3) B A  4) A B  
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   دقيقه 8 پاسخگویی:مدت  01 تعداد سؤال: سلامت و بهداشت نام درس:
 

 ؟استکدام گزینه در مورد سلامت و ابعاد مختلف آن صحیح  -22

 

 .دانستیمسلامت را ناشی از تعادل بین اخلاط چهارگانه  نایسابن (1

 در زندگی، ناشی از نداشتن سلامت معنوی است. یهدفیباحساس پوچی و  (2

 ، سلامت یعنی اینکه شخص بیماری و نقص عضو نداشته باشد.                  WHOاز نظر  (3

 سلامت روانی است.                             یهانشانهاز  ییجوکمالو  یریانتقادپذداشتن روحیه  (4
 

 کدام گزینه درست است؟ -25

 

 دو کلمه سلامت و بهداشت مترادف هم هستند. (1

 نیازی به منابع خارجی برای تهیه مواد و داروها و تجهیزات، وجود ندارد. غالبابرای درمان برخلاف پیشگیری  (2

 سلامت به طور حتم پیشگیری بر درمان تقدم دارد. نیتأمبرای حفظ و  (3

 با عوارض جانبی همراه است. معمولاًباید داروهایی مصرف کرد که  حتماًبرای درمان و پیشگیری  (4
 

مزمن در جهان شناخته شده و با سبک  یهایماریب نیترمهم عنوانبهگزارش سازمان جهانی بهداشت،  بر اساسزیر  یهایماریبچه تعداد از  -28

 زندگی ارتباط مستقیم دارد؟

 سرطان   -دیابت  -سکته قلبی -پوکی استخوان 

 چهار مورد  (4 سه مورد  (3 دو مورد (2 یک مورد (1 
 

 ؟نیستکدام عبارت در مورد خود مراقبتی صحیح  -20

 

 باشد  یریگاندازههدف باید واضح، واقعی و قابل  (1

 خواهد شد. نفساعتمادبهاگر موفقیت در اجرای برنامه را در نظر بگیریم، سبب افزایش  (2

 نباید مجازات صریح و آشکار برای شکست فعالیت خود تعیین کنیم. عنوانچیهبههنگام نوشتن برنامه خود مراقبتی  (3

 لازم را کسب کند.   یهامهارتاست و شخص باید  و آگاهانهشامل اعمال اکتسابی  (4
 

 ..................جزبههمه موارد زیر درست است .  -51

 

 .  شودیمو در بدن ذخیره  دیآیمبه شکل چربی  در  هاآنهستند و مازاد  زایانرژ هادراتیکربوه (1

 اسیدآمینه است  هاآنبدن برای حفظ بافت عضلانی به موادی نیاز دارد که واحد سازنده  (2

 .شوندیمدر کبد ذخیره  معمولاًمحلول در چربی هستند و   Cو B  یهانیتامیو (3

 .کنندیممواد معدنی یکی از انواع مواد مغذی هستند که عملکردهای شیمیایی بدن را تنظیم  (4
 

 در خون که وظیفه حمل اکسیژن را بر عهده دارد، ............. نقش اساسی دارد. یامادهبرای حفظ تعادل مایعات در بدن ................ و برای ساخت  -51

 آهن -کلسیم  (4 کربوهیدرات -سدیم  (3 کلسیم –کربوهیدرات  (2 آهن -سدیم  (1 
 

 ...............................   جزبهدرست است.  هانهیگزدر رابطه با هرم غذایی همه  -52

 

 واحد است. 1تا  3 هایسبزمیزان مصرف روزانه گروه  (1

 .استشکل هرم مواد غذایی، منطبق با اصل تنوع غذایی از اصول تغذیه سالم  (2

 .رندیگیمگروه حبوبات و مغزها با گروه شیر و لبنیات در یک سطح هرم قرار  (3

 .   کندیممقدار مصرف روزانه مواد غذایی از بالا به پایین افزایش پیدا  برخلافغذایی  یهاگروهحجم  (4
 

 ؟است نادرستزیر  یهانهیگزاز گزینه یا  کیکدام -53

 .                    شودیمالف(  مصرف بیش از حد مواد غذایی دریایی باعث بروز بیماری گواتر 

 عصبی به چربی نیاز دارد.                         یابافتهمغزی و  یهاسلولب( بدن برای ساخت 

 .شودیمحیوانی  بهتر جذب  ییمواد غذاگیاهی نسبت به روی  ییمواد غذاج( روی موجود در 
 الف و ب و ج (4 ب و ج              (3 الف و ج                           (2 الف و ب (1 

 

  "به  ....................... اشاره نمود. توانیماز دلایل بروز چاقی "؟ کندیمتکمیل  نادرستیرا به  روروبهکدام گزینه جمله  -50

 

 پرکاری تیروئید (2 مصرف داروهایی مثل کورتون (1

 اختلالات روانی مانند افسردگی (4 اختلال عملکرد غدد فوق کلیوی (3
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 ؟نیست، صحیح کاهدیمگرم از وزن خود  41کدام گزینه در مورد فردی که روزانه  -51

 

 کاهش وزن عمل کرده است.مطابق با اصل دوم  (1

 به احتمال زیاد کاهش وزن او پایدار خواهد بود. (2

 .گرددینمو عوارض ناشی از آن مواجه  یاهیتغذفرد با کمبود  (3

 به حداکثر کاهش وزن مجاز، در طول یک ماه رسیده است. (4
 

 

 

   دقيقه 01 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال: 3يشناسجامعه نام درس:
 

 ؟  نیستکدام گزینه پیامد تعارض در ذخیره دانشی جوامع  -52

 

 . شودیمدانش علمی و دانش عمومی قطع  هیدوسوارتباط  (1

 .ماندیمدانش علمی از رشد و رونق لازم باز  (2

 .دهدیمدانش علمی دغدغه و توان لازم برای حل مسائل و مشکلات دانش عمومی را از دست  (3

 .رودیمبخشی از ذخیره دانشی به نفع بخش دیگر کنار  (4
 

 است؟ ادرستکدام گزینه ن« اگر جامعه را همچون طبیعت تصور کنیم و آن را دستاوردی انسانی ندانیم » با توجه به عبارت -55

 

 .میرا بشناس یاجتماع یهادهیپدو جامعه و  میخود استفاده کن یابزار یهادانشاز  میتوانیم آن صورت ما فقط در (1

 .آوریم وجود به جامعه در بنیادین تغییری بود، نخواهیم قادر (2

 .کنیم سازگار و دهیم تطبیق آن با را خود باید فقط و بود ما نخواهد از مستقل و بیرون اجتماعی نظم (3

 .دهدیم تقلیل اجتماعی نظم یهامهره و پیچ به را هاانسان جامعه، و طبیعت دانستن یکسان (4
 

 کدام گزینه زیر صحیح است؟ -58

 

 .شوندیمفردی محسوب  کنش غیرارادی، یهاتیفعال زیرا ؛کندینم بحث هاانسان غیرارادی یهاتیفعال از انسانی علوم (1

 .اندیاجتماع علوم از یانمونه یشناسجامعه و انسانی علوم از یانمونه یشناسروان (2

3) 
 را آن پیامدهای و اجتماعی یهاکنش انسانی، علوم

 .کنندیم را مطالعه آن و پیامدهای انسانی یهاکنش اجتماعی، علوم ولی کنندیم مطالعه

 .دارند وجود ،هاآن موردنظر معانی و و اهداف هاانسان اراده از آن ؛ مستقل و پیامدهای هاکنش همانند طبیعی یهادهیپد (4
 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید. -50

 

 .است طبیعی علوم از تردهیچیپ اجتماعی علوم در ینیبشیپ (1

 .است اجتماعی علوم از تردهیچیپ طبیعی علوم در ینیبشیپ (2

 . به یک اندازه پیچیده استطبیعی  علوم و اجتماعی علوم در ینیبشیپ (3

 . طبیعی به یک اندازه آسان است علوم و اجتماعی علوم در ینیبشیپ (4
 

 ؟نیستصحیح "فواید علوم اجتماعی "از موارد زیر در رابطه با  کیکدام -81

 

 .سازدیم فراهم را یکدیگر از مختلف جوامع و هاانسان متقابل فهم زمینۀ (1

 .کندیم کمک هاانسان همراهی و همدلی افزایش به  (2

 .دهدیم را هاآن از پیشگیری و طبیعی حوادث ینیبشیپ قدرت به انسان (3

 .دهدیم آگاهی هاانسان به فناوری یهاتیمحدود و هافرصت دربارۀ (4
 

 غلط است؟ "دانش عمومی"کدام گزینه در رابطه با مفهوم  -81

 

 .شودیمبدون دانش عمومی ؛ زندگی اجتماعی مختل  (2 .آورندیم دست به خود زندگی طول در هاانسان را دانش این (1

 .میکنیم استفاده آن از و کمتر میشیاندیمبیشتر  عمومی دانش دربارۀ (4 .ماست دانشی ذخیرۀ بخش نیترگسترده (3
 

 ..................... داریم.  اجتماعی پدیده این دربارۀ ما .است اجتماعی پدیدۀ یک زبان -82

 

 فقط دانش عمومی داریم. (2 دانش اجتماعی و دانش علمی داریم. (1

 هم دانش عمومی و هم دانش علمی داریم. (4 تنها دانش علمی داریم. (3
 

 موارد زیر به ترتیب با کدام گزینه مرتبط است؟ -83

 "مطالعه و بررسی کنش اجتماعی  –علوم اجتماعی  -علم شناخت ساختار اجتماعی "

 

 خرد یشناسجامعه –اجتماعی  یشناسروان -کلان یشناسجامعه (2 کلان یشناسجامعه –خرد  یشناسجامعه -کلان یشناسجامعه (1

 جامعه شناسی خرد-دانش عمومی -کلان یشناسجامعه (4 کلان یشناسجامعه –تاریخ  –علوم اجتماعی  (3
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 ؟ستینکدام گزینه صحیح  -80

 

 .میاکرده عادت نظم به زیرا ؛میکنینم مشاهده را نظم و مینیبیم بیشتر را ینظمیب ما (1

 .ندیآیم چشم به کمتر و هستند پنهان ما نظر از هانظم (2

 .دیآیم چشم به نظم از بیشتر ینظمیب نیز روزمره زندگی در (3

 .میاکرده عادت ینظمیب به آنکه دلیل به کنیم مشاهده را نظم میتوانینم ما (4
 

 .کرد کشف را هاآن توانیم ................ با که دارد وجود یزیانگشگفت و پنهان یهانظم هاانسان ما زندگی در -81

 یریپذنظم (4 یریپذعادت (3 ییزداییآشنا (2 نظم زدایی (1 
 

 . شودیم نامیده ............ اجتماعی یهادهیپد میان ارتباط -82

 نظام اجتماعی (4 نظم اجتماعی (3 ساختار ارتباطی (2 ساختار اجتماعی (1 
 

همانند هدف ...............   یشناسجامعه هدف رویکرد اینو در  شوندیمدر نظر گرفته   .............. مانند اجتماعی یهادهیپد تبیینی، رویکرد در -85

 است.

 

 علوم اجتماعی -طبیعی یهادهیپد (2 علوم انسانی –فیزیکی  یهادهیپد (1

 علوم انسانی –انسانی  یهادهیپد (4 علوم طبیعی –طبیعی  یهادهیپد (3
 

 .کنندیمطی  پیشرفت یسوبه ................ جوامع، که کنندیم گمان تبیینی دیدگاه طرفداران -88

 

 مسیر یکسانی (2 مسیرهای متفاوتی (1

 مسیری طولانی (4 مسیر کوتاهی (3
 

 . از این منظر  برخی جوامع را از برخی دیگر .................. ندیبیموامع را تفاوتی  .................. تفاوت میان جتبیینی  یشناسجامعه -80

 

 تواناترند -کیفی (2 ترنددهیچیپ –کمی  (1

 ترندعیوس -کمی (4 ترندشرفتهیپ -کیفی (3
 

 است؟ نادرستنظم اجتماعی کدام گزینه در ارتباط با  -01

 

 ایم.شود که ما برای با هم زندگی کردن  پذیرفتهمی برقراردر نتیجه قواعدی  (1

 کند.می ریپذامکانرفتار دیگران را  ینیبشیپ (2

 کنند.های با هم زندگی کردن توجه میو هنجار به تغییرات قواعد صرفاًجامعه شناسان در شناخت نظم اجتماعی  (3

 که بدانیم چه انتظاراتی از دیگران داشته باشیم. شودیمنظم اجتماعی باعث  (4
 

 

 

   دقيقه 01 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال: 3تاريخ نام درس:
 

 :نینو ینگارخیتار یژگیو -01

 

 شماریگاهو  ،فلسفهشناسیباستان دیعلوم جد هایافتهیاستفاده از  (2 بر تاریخ سیاسی و نظامی دیتأک (1

 بر دشوارنویسی، تحلیل و تفسیر رویدادهای تاریخی دیتأک (4 به نقد منابع یتوجهیب (3
 

  کردند؟ دایپ یعیرشد سر اتیو پس از کدام واقعه نشر کردیمنتشر م کلکتهرا در  المتینحبل، روزنامه عهد قاجار کاشانیدر چرا  -02

 

  جنگ جهانی اول – یابداعات غرب جیحکومت قاجار با ترو مخالفت (2 دوم یجنگ جهان - رانیدر ا انیب یآزاد نبود (1

 جنبش ملی شدن نفت – رانیامکانات مدرن نشر روزنامه در ا نبود (4 انقلاب مشروطه  -حکومت قاجار  یاستبداد تیماه (3
 

 بررسی شواهد و مدارک: -03

 زمانی در … شاه یفتحعل …بهاءالدوله پسر یارگ و عمارت را حاج نای…میارگ ]سمنان[ شد ۀ سواره آمده داخل درواز خودمان»

 محتاج یعمارت محکم اما ظاهر آن قدر انیبن م،یحکومت داشته ساخته است. ارگ را تماشا کرده داخل عمارت شد نجایدر ا که

 از ارگ سمنان( شاهنیناصرالد فی)توص« یر است.تعم به

 ای از منابع تاریخی در دورۀ معاصر اشاره دارد؟متن بالا به چه گونه
 نشریات (4 وسایلبناها، اشیا و  (3 اسناد (2 سفرنامه (1 

 

 کدام گزینه متفاوت از بقیه است؟ -00

 وقایع اتفاقیه (4 تاریخ ذوالقرنین (3 حقایق الاخبار ناصری (2 صدرالتواریخ (1 
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 چیست؟جهان  یدر کشورها ویآرشاهمیت ایجاد  -01

 

 و حفاظت از اسناد  ینگهدار (2  یخیتار یهااسناد در پژوهش تیاهم (1

 اسناد  برای استفاده محققان از (4 اسناد  فردمنحصربهارزشمند و  اطلاعات (3
 

 هدف صفویان، از کوچاندن ایل افشار به خراسان چه بود ؟ -02

 

 ها از ایرانبیرون راندن افغان (2 جلوگیری از قدرت رزمی ایل افشار و مبارزه با گورکانیان هند (1

 ها از شمال ایرانعقب راندن روس (4 نازبکا خراسان در برابر هجوم یمحافظت از مرزها (3
 

 شود؟ در کدام بنای تاریخی، تلفیق هنر ایرانی و هندی دیده می -05

 یخانمیکرارگ  (4 حمام وکیل (3 باغ دلگشا (2 کاخ خورشید (1 
 

 کشور وارد جنگ شدند؟ نیانقلاب فرانسه، با ا به دنبال پیروزی ییاروپا یچرا کشورها -08

 

 فرانسه  ینظام یهاشرفتیناپلئون بناپارت و پ ظهور (2  ونیانقلاب خواهانهیاز انتشار افکار آزاد ترس (1

 آنتوانت  یشانزدهم و همسرش مار ییبا لو یدشمن (4 در مستعمرات اروپاییانفرانسه  هایدخالت (3
 

 سانینو المعارفدائرهاز  کیکداممربوط به  "اطاعت انسان از عقل مادی تفکیک قوای سیاسی و انتخابات،اهمیت "از موارد:  کیهر به ترتیب  -00

 است؟ ویفرانس

 پ( ژان ژاک روسو                                              ویب( منتسک                                                        الف( ولتر     
 پ الف ب (4 ب پ الف (3 پ ب الف (2 الف پ ب (1 

 

 شد؟در عهد جانشینان وی و فرانسه  یعثمان ران،یبا ا هیروس پیدرپی یهاموجب جنگ ،ریپترکب برنامۀکدام  -111

 

  هیروساروپایی در کارشناسان استخدام  (2  ییایدر یروین ژهیوبهارتش  تیتقو (1

  گسترش روسیه و دستیابی به دریاهای آزاد (4 دیجد یهامدارس و دانشگاه سیأست (3
 

  شد؟ هیو روس رانیا هایباعث شروع دور دوم جنگ یچه عامل -111

 

 یدر عهدنامه ترکمانچا هیو روس رانیا انیم مناقشات مرزی (1

 هیتوسط روس شدهاشغالمناطق  یرگیبازپس یعلما برا یفتوا (2

 عهدنامه گلستانعدم پایبندی ایران به مفاد  (3

  هیبر الحاق به روس یدرخواست حاکم گرجستان مبن (4
 

 ؟شتندعهده داای برچه وظیفه، الممالکیمستوف استیر به انیقاجار مستوف عهددر  -112

 

 سیاسی و امنیتی رسیدگی به جرایم و تخلفات (1

 هامحاسبه و گردآوری مالیات (2

 وقفی و خصوصی نظارت بر املاک (3

 اختلافات ملکی و ارثی وفصلحل (4
 

  درست است؟ )بریگاد قزاق( شاهنیناصرالد یاحرفه یدرباره واحد نظام نهیکدام گز -113

 

 قرار داشت. و انگلیسی تحت فرماندهی افسران روسی (1

 هزار نفر جمعیت داشت. 12 در اوج گسترش، بیشتر ازاین نیرو  (2

 کرد.نگهبان شخص شاه عمل مییشتر به عنوان نیروی ب (3

 داشت.  فراوانیدر حفظ مرزها و مقابله با هجوم خارجی کارایی  (4
 

 چه بود؟ یه،خود به دربار قاجار ندگانیناپلئون از فرستادن نما هدف اصلی -110

 

 نظامی با ایران برقراری مناسبات تجاری و (2 رفع اختلافات با روسیه منظوربهاتحاد سیاسی و نظامی با ایران  (1

 از طریق ایران ناپلئون به هندوستانی ابیدست (4 یشناسباستاندر حوزه  ژهیوبه یفرهنگ یهایهمکار (3
 

 ؟کند ارتباط برقرار و اتریش کایآمررهای کشوکرد که با تلاش میحکومت قاجار  چرا -111

 

 حل مسائل اقتصادی و اجتماعی کشور (1

 در ایران های روسیه و انگلستاندخالتکاستن از نفوذ و  (2

 سپاه و نظام آموزشی کشور تجهیزتوسعه و  (3

 یو تحولات نظام جهان آمریکا یهاشرفتیبا پ انیرانیا ییآشنا (4
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   دقيقه 01 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال: 3جغرافيا  نام درس:
 

 ؟نیست صحیح شهر مقر با ارتباط در گزینه کدام -112

 

 شود.را شامل می شهر آن اولیه هسته (2 .است زمین روی بر شهر آن استقرار محل (1

 خود است. پیرامون یهادهیپد به نسبت شهر آن وضعیت (4 .دارند در استقرار جمعیت در مقر را نقش بیشترین طبیعی عوامل (3
 

 کدام گزینه در توسعه شهر بندرعباس نقش اساسی داشته است؟ -115

 دسترسی به معادن (4 عرض جغرافیایی (3 موقعیت (2 مقر (1 
 

 ؟شودینم محسوب شهر یهایژگیو از گزینه کدام -118

 

 اجتماعی تغییرات بیشتر سرعت (2  کمتر اجتماعی یهایوابستگ (1

 محدود فضای در متنوع یهاتیفعال (4 بیشتر طبیعی یاندازهاچشم و باز فضاهای (3
 

 ؟شودیم یبه فقر شهر چه عواملی منجر -110

 

 ینینشهیحاش، مهاجرت، یکاریدرآمد کم، ب (2 ینینشهیحاش ،مسکن نامناسبی، کاریدرآمد کم، ب (1

 ینینشهیحاش، مسکن نامناسب، مهاجرتدرآمد کم،  (4 آلودگی هوا، مسکن نامناسب، یکاریدرآمد کم، ب (3
 

 است؟ صحیح سکونتگاه نفوذ مورد حوزه در گزینه کدام -111

 

 .کنندیم طی سکونتگاه آن از خدمات دریافت برای منطقه مردم که مسافتی بیشترین (1

 .دارند سکونتگاه از عملکردی یا خدمات کالا، تقاضای که جمعیتی حداقل (2

 .کنندیممحدوده جغرافیایی که از یک سکونتگاه کالا و خدمات دریافت  (3

 .استخدمات  و کالا صدور در شهر هر عملکرد (4
 

 کدام گزینه در ارتباط با شهرنشینی در جهان درست است؟ -111

 

 سرعت شهرنشینی در آسیا و آفریقا بیشتر از سایر نواحی جهان است. (1

 آسیا و آفریقا بیشتر از سایر نواحی جهان است.سطح شهرنشینی در  (2

 مریکای شمالی بیشتر از سایر نواحی جهان است.سرعت شهرنشینی در اروپا و آ (3

 نواحی جهان است. ریاز ساآمریکای شمالی کمتر سطح شهرنشینی در اروپا و  (4
 

 درست است؟ ییشهر گرادر مورد  گزینه کدام  -112

 

 شهرنشینان زندگی شیوه و هاارزش در تغییر (2  اجتماعی و اقتصادی فرایندی (1

 روستاها و تبدیل روستاها به شهر  در شهرها نفوذ (4  روستاها در شهری و مظاهر هاارزش رواج (3
 

 ؟استجهان شهر  یهایژگیوزیر از  یهانهیگزاز  کیکدام -113

 

 .است افتهیگسترش ارتباطی راه مسیر در که نفر میلیون ده از بیش جمعیت با شهری (1

 .باشد داشته جهان سطح در وسیعی بسیار نفوذ حوزه که نفر میلیون ده از بیش جمعیت با شهری (2

 باشد. داشته جهان سطح در وسیع حوزه که شهرها مادر از یارهیزنج (3

 .ستا آمده پدید شهر مادر چند یا دو زیاد العادهفوق گسترش نتیجه در که شهری (4
 

 آمایش سرزمین، تنظیم رابطه ................. و ................. و ................ است. -110

 

 جغرافیایی فضای ،دولت، جمعیت یهااستیس (2 انسان، اقتصادی فعالیت، ستیزطیمح (1

 نیازها، انسان، جغرافیایی فضای (4 فعالیت ،جغرافیایی فضای ،انسان (3
 

مایش آاینکه لازم است در برنامه آمایش سرزمین، بین مناطق کشور از نظر دسترسی به منابع و امکانات  تعادل برقرار شود مربوط به کدام ویژگی  -111

 سرزمین است؟

 

 عدالت در توسعهتوجه به  (2 ستیزطیمححفظ توجه به  (1

 همه مناطق یهایتوانمندو  هاتیظرفتوجه به  (4 توجه به همه ابعاد توسعه (3
 

 ؟کندیمکدام گزینه ارکان اساسی تحقق شهر پایدار را بیان  -112

 

 ، جمعیتستیزطیمحاشتغال،  (2 فرهنگی، اقتصادی –، اجتماعی ستیزطیمح (1

 اقتصادی، جمعیت، فرهنگی (4 فرهنگی، مدیریت شهری، شهرسازی-اجتماعی (3
 

 ؟ شودیم مربوط مفهوم کدام به بیشتر شهری یفضاها و هاابانیخ در عموم ازیموردن وسایل و نمادها نصب -115

 شهری مبلمان (4 هوشمند شهر (3  شهری ستیزطیمح (2 امنیت شهری (1 
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 ؟نیستدرست  هوشمند شهر یهایژگیودر مورد  گزینه کدام -118

 

 اطلاعات آزاد گردش ترافیک، ،مدیریت ،یسوزآتش اطلاع ،هاندهیآلا سنجش برای حسگرهایی وجود (1

  معابر روشنایی تنظیم ، پلیس به تصادفات اعلام اطلاعات، آزاد گردش اینترنت، طریق از اداری کارهای انجام (2

 شهر هیرویباینترنت، جلوگیری از گسترش  طریق از اداری کارهای انجام عمومی، یهامکان در همه برای رایگان WI-FI به دسترسی (3

 پسماند مدیریت اورژانس، به تصادفات اطلاع خالی، توقفگاه کردن پیدا برای رانندگان به یرساناطلاع (4
 

نفر باشد، درصد کاربری و سرانه فضای  2111و جمعیت آن  مترمربع 111/11آن  و مساحت فضای آموزشی مترمربع 111/111 اگر مساحت یک روستا -110

 کدام است؟ روستااین  آموزشی

 

 مترمربع 2/2 -درصد 1 (2 مترمربع1 -درصد 2 (1

 مترمربع 12 -درصد 1/2 (4 مترمربع2 -درصد 1 (3
 

 است؟  ترمناسبشهری، کدام فعالیت  فضاهای از مناسب استفاده و هاتیمحدود شناخت برای -121

 

 شهری مبلمان مطالعه (2 جمعیت شهری مطالعه (1

 زمین کاربری مطالعه (4 شهر عمومی خدمات و تجهیزات مطالعه (3
 

 

 

   دقيقه 01 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال: 2فلسفه نام درس:
 

 ست؟اکدام گزینه درست  -121

 

 تغایر وجود و ماهیت ساخته و پرداخته ذهن است. (1

 توانند؛ شریک باشند.اشیاء فقط در وجود مشترک هستند و در ماهیتی خاص، نمی (2

 شوند. وجود و ماهیت در جهان خارج، با هم ترکیب می (3

 دهد. چه وجود را بر ماهیت حمل کنیم و چه سلب کنیم، تغییری در ماهیت رخ نمی (4
 

 رابطه وجود با ماهیت مثل رابطه ...................... با ....................... است. -122

 سفید -دیوار (4 انسان -شاعر (3 مثلث -هیسه زاودارای  (2 فیلسوف -ایرانی (1 
 

 ؟نداردحمل محمول بر موضوع در کدام گزینه احتیاج به دلیل  -123

 

 مثلث دارای سه زاویه است.  (2 شیخ اشراق انسان است. (1

 حملِ بدون نیاز به دلیل، بدون نیاز به دلیل است.  (4 برف سفید است. (3
 

 آید؟اگر وجود، بخشی از ماهیت شیء باشد چه مشکلی پیش می -120

 

 عین هم خواهند بود. همه ماهیات (1

 علم به ماهیت شیء، برابر علم به وجود شیء خواهد بود. (2

 ماهیت نیز بخشی از وجود شیء خواهد بود. (3

 علم به وجود شیء، برابر علم به ماهیت شیء خواهد بود.  (4
 

 سلب اسب از حیوان مانند کدام گزینه است؟ -121

 

 درخت است.بید مجنون  (2 مربع شکل نیست. (1

 حمل سیب بر میوه امکانی است. (4 ضروری نیست. وضوعبر م حمولحمل م (3
 

 ؟نیستکدام گزینه درست  -122

 

 های ضروری، حمل محمول بر موضوع نیازمند دلیل است.در بعضی حمل (1

 شود.فعل )موجبه به سالبه و بالعکس(، قضیه امتناعی به ضروری تبدیل می برعکس کردنبا  (2

 های امکانی، حمل محمول بر موضوع نیازمند دلیل نیست.در بعضی حمل (3

 شود.فعل )موجبه به سالبه و بالعکس(، قضیه ضروری به امتناعی تبدیل می برعکس کردنبا  (4
 

 تواند باشد؟می« الوجود بالغیرممتنع»کدام گزینه تعبیر مناسبی برای  -125

 

 اکنون موجود است. (2 الوجود است.ذاتا ممکن (1

 ی وجودش، تناقض است. لازمه (4 تواند موجود شود. گاه نمیهیچ (3
 

 که نباشد؛ هست؟چرا انسان به جای آن -128

 

 الوجود بالغیر است و علت آن موجود نیست.چون ممکن (2 چون وجود ذاتی آن است. (1

 الوجود بالذات است و علت آن موجود است. چون ممکن (4 چون وجود بخشی از ماهیت آن است. (3
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 درست است؟« ی علیّترابطه»ی کدام گزینه درباره -120

 

 ای همیشگی، میان علتّ و معلول است.رابطه (1

 شود.وجود دادوستد می صرفاًدر این رابطه،  (2

 دهند.بعد از اتمام رابطه، دو طرف به وجود خود ادامه می (3

 های ساعت برقرار است. میان عقربه (4
 

 کدام گزینه درست است؟ -131

 

 دانند.گرایان، ادراک مصادیق علّت و معلول را فقط تجربی میدکارت و تجربه (1

 دانند.دکارت و هیوم، ادراک رابطه علّیت را تجربی می (2

 ها به این رابطه است.توجیه چرایی باور انسانگرایان و هیوم در مورد رابطه علیّت، برای دیدگاه تجربه (3

 دانند. گرایان و هیوم، ادراک علّیت را بعد از ادراکات حسی میدکارت، تجربه (4
 

 تواند؛ پدید آورد چون ................ای خودش، خودش را نمیاز نظر فلاسفه مسلمان هیچ پدیده -131

 

 احتیاج به علت نداشته باشد.اش آن است که هر چیزی لازمه (1

 علت و معلول خودش باشد. زمانهماش آن است که پدیده، لازمه (2

 اش انکار وجود خداوند است.لازمه (3

 اش آن است که پدیده، خودش، خودش نباشد.لازمه (4
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 داشته باشند.نتوانند؛ اصل سنخیت را قبول گرا میفلاسفه تجربه (1

 شد.اگر اصل وجوب علیّ و معلولی نبود، اصل علّیت رد می (2

 شود. گرایان، اصل سنخیّت، بدون آموزش درک میاز نظر عقل (3

 شد. اگر اصل وجوب علیّ و معلول نبود، نظام ضروری جهان رد می (4
 

رتیب در ، اتفاق به ت.«، درخت زردآلو سبز شداتفاقیام اما دانه سیب کاشته»و « باران بارید اتفاقیبرخلاف گفته هواشناسی، امروز »در قضایای  -133

 است؟ کاررفتهبهکدام معنا 

 

 سوم و چهارم (2 اول و دوم (1

 سوم و اول (4 چهارم و دوم (3
 

 ؟نیستکدام گزینه درست  -130

 

 اتفاق است.لازمه پذیرش معنای اول اتفاق، پذیرش معنای دوم  (1

 داد.گاه اتفاق به معنای چهارم رخ نمیاگر علم انسان کامل بود، هیچ (2

 لازمه رد معنای دوم اتفاق، رد معنای اول اتفاق است. (3

 کند.العللی، معنای سوم اتفاق را رد میپذیرش هر نوع عله (4
 

 ؟استنپذیرفته را هیچ فیلسوفی به صراحت « اتفاق»کدام معنای  -131

 چهارم (4 سوم (3 دوم (2 اول (1 
 

 

 

   دقيقه 01 مدت پاسخگویی: 01 تعداد سؤال: زبان انگليسي نام درس:
 

 

Choose the best answer 1, 2, 3, or 4 

Grammar and Writing 

 

 

Many products ……………… all around the world each year. .132 

are developing           2 were developed            1  
will develop 4 are developed                  3  

Hafez ……………… for a special type of poetry called Ghazal. .135ٔ

mostly is remembered 2 remembered mostly                                 1  
is mostly remembered 4 mostly  remembered                                            3  

Behzad: How’s everything, Amin? I think you are busy these days, ……………? 

Amin: I’m OK Behzad. I’m working on a new project. I’m really tired. 

.138 

aren’t you                        2 isn’t it                    1  
don’t I 4 don't you                      3  
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You can install a mobile dictionary, ……… use  an online one.  .130ٔ

so 2 or 1  

and 4 but 3  

The dress is not comfortable, so Sofia rarely wears it, …………………….? .101ٔ

is she                             2 isn’t it                          1  

does she 4 doesn’t she                 3  

A. Vocabulary   

ٔDr. Gharib was known as a …………………. university professor.ٔ .101 

founded 2 lowered 1  
donated 4 dedicated 3  

The front part of the human body from the waist to the knees when in a sitting position is called …… . .102ٔ

diary 2 sofa                  1  
lap 4 brain 3  

We must love our parents as they love us ………………………. .103 

unconditionally 2 surprisingly                 1  
verily 4 orally 3  

She is the inspiration for ……………… teenagers. .100ٔ

unreal   2 compound 1  
elderly 4 countless 3  

It was a ………….. that nobody was hurt in the accident. .101ٔ

guideline 2 responsibility 1  
blessing 4 principle 3  

Receptionist: How can I help you? 
Paul: I am calling to …………… my booking for a single room for the night of June 29. 

.102ٔ

confirm 2 elicit 1  
generate 4 signal 3  

Their first …………..to climb Sabalan ended in failure. .105ٔ

success  2 spare  1  
heritage 4 attempt 3  

C. Reading Comprehension 

Showing respect for elders in society is a way of showing that we value them. As elder members of the 

community with a lifetime's worth of wisdom to teach us, they have a lot to offer. Their firsthand 

experience of history gives them a unique viewpoint. 

    Learning to respect elders can also help young people deal better with their own aging later in life. If 

they grow up respecting the wisdom and life experiences of the elders in their community, it's much 

more likely that young people will see things to appreciate about aging themselves. 

    Respect is a two-way street though, and if an older person regularly acts unkindly towards or is rude 

to your child, your child has a right to expect better and to ask not to spend time around them. 

 

 

What does “themselves” in paragraph 2 refer to?  .108ٔ

elders 2 people 1  

things 4 young people 3  

Based on the text, aging will be easier later in life if you ………. .100ٔ

are rude to your child 2 help young people                                             1  

learn to respect elders                                      4 don’t spend time around elders 3  

What is the best title for this passage? .111ٔ

Respect Elders in a Two-way Street  2 Teach Your Children Respect for Elders 1  
Show Respect in Society  4 Wisdom and Life Experiences of  Elders 3  

 

 


